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En un mundo tecnificado
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Cambios profundo
El hombre y la mujer no solo preguntan por el sentido de su vida, sino también, por el sentido     y significado de todo lo que le rodea.

La forma de vida ha evolucionado notablemente en los últimos años y a ello ha contribuido de forma radical el avance de la ciencia y la técnica. Muchas de las cosas que hoy nos parecen normales les resultaría un misterio para as generaciones que nos precedieron: apretar un botón del televisor y ver o que ocurre en cualquier rincón del mundo; comunicarnos mediante un teléfono, ver al hombre volar por el espacio e incluso pisar la luna. La técnica ha cambiado la forma de relacionarse la persona con la naturaleza, con la vida y consigo mismo. 
Relación con la naturaleza
El ser humano contemporáneo no solo busca dominar la naturaleza, tal como sucedía en la sociedad técnica tradicional, sino que tiene conciencia de estar construyendo un mundo artificial que se superpone a la naturaleza.
No se limita a obtener de la naturaleza lo que esta le ofrece, sino que ha forzado la explotación de sus recursos. Así, a las tradicionales materias primas de energía, como el carbón y la madera, se han sumado otras como la electricidad, el petróleo el gas natural o la energía nuclear, no siempre energías “limpias”. Algo similar cabria decir de los medios de comunicación y de transporte.
Nueva relación con la vida

La ciencia ha despojado a la existencia de muchos de sus misterios y ha posibilitado formas de vida más satisfactorias. Vivimos más años y vivimos con más calidad de vida. Pero, al igual que ocurría con la naturaleza, existen una cara y una cruz.
Los avances en la medicina ayudan a curar más enfermedades y a prolongar la vida. Vivimos más tiempo y en mejores lugares. Pero también, han aumentado los riesgos: manipulación genética, crecimiento exagerado de la población mundial, hacinamiento en grandes ciudades…; situaciones todas ellas que plantean nuevos retos.

Nueva relación de la persona consigo mismo

Todas es tas transformaciones que se producen en la sociedad repercuten en las personas. Son los seres humanos quienes las generan para su disfrute, pero también quienes las padecen. Si el impacto es excesivamente fuerte, puede verse envuelto en un mundo que camina más de prisa de lo que él puede asumir y verse devorado por los mismos inventos que ha creado.
Pero también, se pueden ver tentados a huir de la realidad tratando de no enfrentarse a ella, lo cual puede conducir a la despersonalización, que es uno de los grandes peligros de nuestra sociedad. Con ella renunciamos a nosotros mismos para refugiarnos en la masa.

Libertad amenazada

Nunca hemos hablado tanto de la necesidad de la libertad y nunca el ser humano ha sido tan sensible a perderla. Sin embargo, son muchas las amenazas, algunas se ellas solapadas, que ponen en peligro esta libertad: la información que recibimos nos llega mediatizada por los poderes políticos o económicos; los medios de producción están controlados por un pequeño grupo de poderosas multinacionales; la publicidad bombardea constantemente nuestras voluntades incitando al consumo, etc.
Es importante estar atento a los nuevos retos que plantean la ciencia y la técnica, que han de estar siempre al servicio de la persona y no sobre ella.

¿Dónde está el botón?
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El simbólico lema de Kodak: “Usted oprime el botón, nosotros hacemos lo demás”, que desde 1889 tato ha contribuido a popularizar la fotografía en el mundo, fue uno de los primeros llamamientos al poder emotivo de “oprima usted el botón”. Usted no hace nada, usted no necesita saber nada, todo lo hacen por usted.  Realmente la toma de instantáneas se ha convertido en una de las visiones más significativas de la percepción visual enajenada, del puro consumo. El turista con su cámara fotográfica es un símbolo notable de una relación enajenada con el mundo. La cámara ve por él, el resultado de su viaje de placer es una colección de instantáneas, sustitutivos de una experiencia que pudo haber tenido, pero no tuvo.
¿Cuánto vale eso?

Hoy esta fascinado el hombre por posibilidad de comprar más cosas, mejores y, sobre todo, nuevas. Está hambriento de consumo. El acto de comprar y consumir se ha convertido en una finalidad compulsiva e irracional, porque es un fin en sí mismo, con poca relación con el uso o el placer de las cosas compradas y consumidas. Comprar la última cosa, el último modelo de cualquier cosa que salga al mercado, es el sueño de todo el mundo, al lado del cual es completamente secundario el placer real de usarla. 
Erich Fromm, Psicoanálisis de la sociedad contemporánea.  Fondo de Cultura Económica
 Veo los siguientes videos están en la carpeta videos, doy clic en noveno 2.

Me Cuestiono

Escribo un comentario desde mi moral a cada uno.

Un día de vidrio 

https://www.youtube.com/watch?v=wfB9_Cr5Fu0&ab_channel=strmcen
Un día de cristal 2

https://www.youtube.com/watch?v=QeiJVeb09SQ&t=2s&ab_channel=Mistetutoriales
¿Cómo viviremos en el 2050?

https://www.youtube.com/watch?v=qYPf_mRlHKI&ab_channel=CALIXYT
Leo la caricatura de Quino, ¿Qué denuncian? Lo que denuncian ¿sigue siendo una realidad hoy?

¿Cómo viviremos en el 2050?
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