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Meta de aprendizaje: Analizar dilemas morales que se presentan en la cotidianidad con el fin de favorecer la reflexión, el discernimiento y las decisiones.
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 La dignidad y los medios de comunicación.
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Este ojo está fatal

Dijo el ojo:

- veo más allá de estos valles una montaña  elevada por la niebla azul. ¿Verdad que es hermosa?

El oído se puso a escuchar y después de haber escuchado atentamente durante un tiempo, dijo:

- Pero, ¿dónde está esa montaña? No la oigo.

Entonces habló la mano y dijo:

- En vano trato de tocarla y de palparla; no  encuentro montaña alguna.

La nariz dijo: 

- No hay ninguna montaña. No puedo olerla.

Entonces el ojo se volvió hacia otro lado y todos comenzaron a discutir la extraña alucinación del ojo. Y decían:

- A este ojo debe pasarle algo. 

Khalil Gibrán 
Trabajo Individual
1. ¿Cuál es la diferencia entre lo que se dice y lo que se entiende?

2. ¿Qué enseñanza deja la parábola?

3. ¿Qué relación hay entre lo que una persona dice y lo que su interlocutor entiende?

4. Cuando una persona piensa algo y lo trasmite, ¿comunica correctamente su pensamiento? Argumento mi respuesta.

5. ¿Considero que hay libertad de expresión en mi medio?

6. En esta parábola, ¿cuál es el problema de verdad?

7. ¿Cómo infieren los medios de comunicación en la Vocacionalidad?

En equipo (El tiempo es de 5 minutos para cada equipo) 
Equipo 1: Televisión
Equipo 2: Radio difusora

Equipo 3: Prensa

Equipo 4: Publicidad

Equipo 5: Cine

Equipo 6: Internet

Equipo 7: Redes sociales

Equipo 8: Noticiero

- Elaboro un listado de lo que me molesta y lo que me agrada de dicho medio, con ejemplos.
- Escribo un párrafo en el cual sustento el bien que dicho medio le hace a la humanidad, a la dignidad de las personas, a la Vocacionalidad y al desarrollo en general.
- En otro párrafo expreso los atentados contra la ética y los valores humanos en que puede incurrir.

- Preparo una representación imitando a dicho medio, para compartir con el grupo la producción anterior puede ser novela, programa de entretenimiento como un concurso o ingeniándose unos jingles (es un anuncio cantando en el que el producto y el nombre del anunciante son los protagonistas; de modo que se consigue que la marca sea fácilmente recordada por las personas)

Medios de comunicación

Contamos de un buen tiempo para acá con varias ventanas para ver el mundo, el cine, la televisión, la radio, internet, el teléfono, etc. ventanas que ponen al alcance de nuestros ojos, de nuestro tacto y de nuestros oídos, los acontecimientos en el mismo momento en que están sucediendo. El mundo cabe en una pantalla de televisor o en un monitor de computadora, cabe en un periódico y en un noticiero, ya no es ancho y ajeno, sino pequeño y propio.

Y esto gracias  a la creatividad, a la imaginación, a la curiosidad natural, el deseo de innovar, inventar y progresar del ser humano. Y es algo maravilloso, es nada más y nada menos que la demostración de la gran capacidad que tiene la inteligencia humana de trascender humana e históricamente. Pero estos medios requieren para bien de la persona humana, para su protección de los valores humanos y de la ética, un  uso adecuado y prudente. Quienes los administran y actúan en ellos, deben hacerlo con mucha madurez y seriedad porque  de lo contrario se puede caer en la confusión, el abuso y la manipulación, lo cual es un atentado contra la dignidad humana.
Los medios de comunicación tienen una misión muy clara y no es otro que el servicio  a la dignidad humana, por tanto están en el deber y la obligación de servir para: 

· Impulsar los valores humanos 

· Comprender los pensamientos y sentimientos  de los demás

· Cultivar el sentido de responsabilidad 

· Fomentar el diálogo, informar con verdad, y sin crear falsas alarmas

· Divertir sanamente

· Promover productos y servicios sin engañar, esto es, sin hacerle creer a las personas que se mantienen en un mundo de equivocaciones.
En este sentido, la Iglesia Católica ha difundido un documento sobre la ética en los medios de comunicación algunos apartes:

El principio ético fundamental consiste en que la persona y la comunidad son el fin y la medida del uso de los medios de comunicación, sobre la base de reconocer que  “las personas tienen una dignidad y una importancia irreductibles y jamás pueden ser sacrificadas en aras de intereses colectivos”.
El bien de las personas no puede realizarse independientemente del bien común. Por esto hay que reconocer las necesidades e intereses de los que son más vulnerables, esto es los pobres, ancianos, hijos por nacer, niños, jóvenes, oprimidos y marginados, mujeres  y minorías, enfermos y minusválidos.
El documento resalta la importancia de la libertad de expresión, atendiendo, por supuesto, a principios éticos como la verdad, la honradez, el respeto  a la intimidad  y la vida privada, no se puede admitir que con el pretexto de  tal libertad se difame, calumnie y ofenda. Los medios no pueden contribuir a alimentar el oído, la obscenidad, los conflictos y la violencia.
Los medios tienen mucho poder y éste debe ser utilizado para ennoblecer al ser humano, para animarlo a vivir con dignidad, para alegrarle la vida y para brindarle momentos de solaz (diversión) que le ayuden a recuperarse y reanimarse cuando llega, al culminar la jornada fatigado de haber contribuido, durante el día, con su trabajo o con su estudio al crecimiento personal, al bienestar de su familia y al progreso de la sociedad en la cual vive. 
Tenemos derecho a la libertad de  opinión y de expresión, pero no sin control, sino con respeto a los demás y con responsabilidad.
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